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      令和４年第６回（定例会）吉備中央町議会会議録（４日目） 

 

１．令和４年１２月２１日  午前 ９時３０分 開議 

２．令和４年１２月２１日  午前１１時０５分 閉会 
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  議会事務局長  亀 山 勝 則    書    記  堀   恵 子 

９．説明のため出席した者の職氏名 

  町    長  山 本 雅 則    副  町  長  岡 田   清 

  教  育  長  石 井 孝 典    会計管理者  早 川 順 治 

  総 務 課 長  片 岡 昭 彦    税務課課長補佐  成 本 昌 代 

  企 画 課 長  大 樫 隆 志    協働推進課長  中 山   仁 
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１０．議事日程        
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   日程第 １         会議録署名議員の指名について 

   日程第 ２ 議案第５９号  吉備中央町職員の定年等に関する条例の一部を改正

する条例について 

   日程第 ３ 議案第６０号  地方公務員法の一部を改正する法律の施行に伴う関

係条例の整備に関する条例について 

   日程第 ４ 議案第６１号  吉備中央町税条例等の一部を改正する条例について 

   日程第 ５ 議案第６２号  吉備中央町久遠の森条例の一部を改正する条例につ

いて 

   日程第 ６ 議案第６３号  公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町

交流促進センター） 

   日程第 ７ 議案第６４号  公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町

道の駅かもがわ円城ふれあいの館） 

   日程第 ８ 議案第６５号  公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町

地域食材供給施設） 

   日程第 ９ 議案第６６号  公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町

飛躍の郷「ひだまり」） 

   日程第１０ 議案第６７号  公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町

鳴滝森林公園施設） 

   日程第１１ 議案第６８号  令和４年度吉備中央町一般会計補正予算について 

   日程第１２ 議案第６９号  令和４年度吉備中央町国民健康保険特別会計補正予

算について 

   日程第１３ 議案第７０号  令和４年度吉備中央町介護保険特別会計補正予算に

ついて 

   日程第１４ 議案第７１号  令和４年度吉備中央町再生可能エネルギー事業特別

会計補正予算について 

   日程第１５ 議案第７２号  令和４年度吉備中央町上水道事業会計補正予算につ

いて 

   日程第１６ 議案第７３号  令和４年度吉備中央町下水道事業会計補正予算につ

いて 

   （追加日程） 
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   追加日程第１ 議案第７４号  請負契約の締結の変更について 

   追加日程第２ 議案第７５号  令和４年度吉備中央町一般会計補正予算について 

   追加日程第３ 発議第 ６号  特別委員会の設置について 

   追加日程第４         デジタル化特別委員会委員の選任について 

   追加日程第５         デジタル化特別委員会の委員長及び副委員長の互

選報告について 

   追加日程第６         閉会中の特定事件（所管事務）の調査について 

１１．会議に付した議案の題目及びその結果 

   議案第５９号  吉備中央町職員の定年等に関する条例の一部を改正する 

           条例について                     可決 

   議案第６０号  地方公務員法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条 

           例の整備に関する条例について             可決 

   議案第６１号  吉備中央町税条例等の一部を改正する条例について    可決 

   議案第６２号  吉備中央町久遠の森条例の一部を改正する条例について  可決 

   議案第６３号  公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町交流 

           促進センター）                    可決 

   議案第６４号  公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町道の 

           駅かもがわ円城ふれあいの館）             可決 

   議案第６５号  公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町地域 

           食材供給施設）                    可決 

   議案第６６号  公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町飛躍 

           の郷「ひだまり」）                  可決 

   議案第６７号  公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町鳴滝 

           森林公園施設）                    可決 

   議案第６８号  令和４年度吉備中央町一般会計補正予算について     可決 

   議案第６９号  令和４年度吉備中央町国民健康保険特別会計補正予算に 

           ついて                        可決 

   議案第７０号  令和４年度吉備中央町介護保険特別会計補正予算につい 

           て                          可決 

   議案第７１号  令和４年度吉備中央町再生可能エネルギー事業特別会計 
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           補正予算について                   可決 

   議案第７２号  令和４年度吉備中央町上水道事業会計補正予算について  可決 

   議案第７３号  令和４年度吉備中央町下水道事業会計補正予算について  可決 

   議案第７４号  請負契約の締結の変更について             可決 

   議案第７５号  令和４年度吉備中央町一般会計補正予算について     可決 

   発議第 ６号  特別委員会の設置について               可決 

           閉会中の特定事件（所管事務）の調査について      決定 
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            午前 ９時３０分  開 議 

○議長（難波武志君） 

 おはようございます。 

 ただいまの出席議員は１２名です。なお、山本税務課長が所用により欠席のため、成本

班長の代理出席を認めていますので、お知らせします。定足数に達していますので、これ

より直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりです。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定により、議長において、７番、山

崎誠君、８番、黒田員米君を指名します。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第２、議案第５９号、吉備中央町職員の定年等に関する条例の一部を改正する条例

についてを議題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 
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 全員賛成です。したがって、議案第５９号、吉備中央町職員の定年等に関する条例の一

部を改正する条例については原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第３、議案第６０号、地方公務員法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の

整備に関する条例についてを議題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第６０号、地方公務員法の一部を改正する法律の施行

に伴う関係条例の整備に関する条例については原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第４、議案第６１号、吉備中央町税条例等の一部を改正する条例についてを議題と

します。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 
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○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第６１号、吉備中央町税条例等の一部を改正する条例

については原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第５、議案第６２号、吉備中央町久遠の森条例の一部を改正する条例についてを議

題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 
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 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第６２号、吉備中央町久遠の森条例の一部を改正する

条例については原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第６、議案第６３号、公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町交流促進

センター）を議題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

 ９番、成田賢一君。 

○９番（成田賢一君） 

 道の駅ということなんですけど、コロナ禍によって利用者の推移がどうなっているのか

ということが、まず知りたいのが１点。そして、町にとって、この道の駅というものがど

ういう位置づけなのかということが知りたいというのが２点目になります。お願いしま

す。 

○議長（難波武志君） 

 中山協働推進課長。 

○協働推進課長（中山 仁君） 

 それでは、質問にお答えします。 

 すみません。お手元にちょっと入場者数の人数の資料はございませんが、売上げでいき

ますと、平成３０年は１億４，５００万円程度で、その後コロナになりましたので、今度

は１億３，０００万円程度になっております。ただ、令和２年度につきましては、コロナ

禍におきましても街中で購入ができない等々がありまして、道の駅が逆に売上げが伸びて

おりまして１億４，９００万円ぐらいに伸びております。また、令和３年度につきまして

は少し落ちてまして、１億３，２００万円ぐらいになってございます。ですので、コロナ

禍によりまして最近のちょっと状況が伸びたり、減ったりはしているんですけど、おおむ

ねそこまで、コロナ禍前よりは落ちてはございません。 

 それから、位置づけですけど、道の駅につきましては、町内の農家の方がなかなか大き
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なところに出荷できないような方が道の駅にも出荷できる、趣味の延長線上みたいなとこ

ろもあったり、生きがいであったり、そういった意味で出荷されている部分もありますの

で、売上げが上がるんも一番ですけれども、そういった地域の活性化に大変役立つ施設で

はないかなというふうに思っておりますので、町にとっては地域の活性化に役立つ施設と

いうふうに考えております。 

 以上でございます。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 １１番、西山宗弘君。 

○１１番（西山宗弘君） 

 すみません。今の関連の質問なんですけれど、この指定管理のほうの管理料のほうはど

うなってますか。ちょっと教えていただけますか。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 中山協働推進課長。 

○協働推進課長（中山 仁君） 

 一応、指定管理料という形では０円でございます。 

○議長（難波武志君） 

 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 
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            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第６３号、公の施設の指定管理者の指定について（吉

備中央町交流促進センター）は原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第７、議案第６４号、公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町道の駅か

もがわ円城ふれあいの館）を議題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第６４号、公の施設の指定管理者の指定について（吉

備中央町道の駅かもがわ円城ふれあいの館）は原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第８、議案第６５号、公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町地域食材

供給施設）を議題とします。 

 これより質疑に入ります。 
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 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第６５号、公の施設の指定管理者の指定について（吉

備中央町地域食材供給施設）は原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第９、議案第６６号、公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町飛躍の郷

「ひだまり」）を議題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

 １番、日名義人君。 

○１番（日名義人君） 

 ひだまりの地元への指定管理に出すことですが、この施設、百姓王国ということでこれ

まで注目もされてきたし、地域の活性化に大きな役割を果たしてきたと思うんですが、こ

こも他の地区と同じように高齢化、少子化というふうなことが進んでます。逆にある意味

では、ここの運営を地域の人から見たら負担に思うというような声もなきにしもあらずで

す。でも、それを越えて頑張っておられるんだろうと思いますが、せっかくの宿泊等がで

きる重要な施設だと思うんです。農村の活性化ということにも、これからも当てにできる
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施設じゃないかというふうに思うんですが。その地元にお任せをするということからもう

少し知恵を出して、長期的な展望を基にこの施設を活用するというふうに考えたら、少

し、これからの展望等をお聞きしときたいなあと思います。よろしく。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 山口農林課長。 

○農林課長（山口文亮君） 

 先ほど議員が申されたとおり、この地域の方もかなり高齢化が進んできておりまして、

しかも最近のコロナの関係で宿泊者もいないというようなことから、年々出る方もおっく

うになってきてるとかというような相談もお聞きしております。しかしながら、こういっ

た施設ですので、コロナが明ければスポーツ合宿等の宿泊者も、今は合宿ができてないと

いうことで、とにかくコロナが落ち着かないと先が見えてこないかなという面もあるんで

すけど、昔はいろんな修学旅行等、昔はありました。そういったものが戻ってくればなと

いうことで、もうしばらく辛抱の年かなというふうには思ってます。これが明けました

ら、またいいことも起こってくるんではないかなと思っておりますので、そういったとこ

ろを見ながら地域の方と協力しながら、また観光協会等も協力しながら、この施設の活用

を検討していきたいと思っております。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 
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            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第６６号、公の施設の指定管理者の指定について（吉

備中央町飛躍の郷「ひだまり」）は原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第１０、議案第６７号、公の施設の指定管理者の指定について（吉備中央町鳴滝森

林公園施設）を議題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

 １１番、西山宗弘君。 

○１１番（西山宗弘君） 

 この指定管理のことなんですけど、公園管理については、以前にもさくら公園の指定管

理の問題につきましても指定管理料の減額というか、なくなった経緯もございますが、こ

この指定管理料の数字と、それからここに管理、通常に関する基本計画が適正に管理する

ためにできているということの理由についても質問したいと思います。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 大月建設課長。 

○建設課長（大月 豊君） 

 指定管理料ですけれども、平成３０年からこの令和５年３月までの指定管理料は

５０６万６，０００円となっております。次の令和５年４月から令和１０年３月３１日ま

での指定管理料は５２２万５，０００円としております。 

 それから、お尋ねのありました管理ですけれども、条例規則に基づきまして適正に管理

をするようにしております。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 １１番、西山宗弘君。 

○１１番（西山宗弘君） 
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 指定管理料の問題なんですけど、公園管理についてその指定管理料が減額とか、０円に

なったとこと比較してみて結構多いんですけれど、それだけの効果というものが表れてる

んでしょうか。それについて質問します。 

○議長（難波武志君） 

 大月建設課長。 

○建設課長（大月 豊君） 

 効果ですけれども、コロナが始まりまして閉鎖等もありまして、売上げ等は減っており

ましたが、最近ではキャンプ場も通常どおりオープンしておりまして、週末等も大勢の方

が来場されているように聞いております。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 ４番、石井壽富君。 

○４番（石井壽富君） 

 先ほどの同僚議員等もあり、少し重複する部分があるかもしれんですけど、この公の施

設を５年間この組合に指定をされたわけでありますけれども、これは方式は公募でやられ

たんですか。それとも随意契約的なものでやられとんですか。 

 それと、週末にという答弁がございましたけれども、少なからず、私はあそこを度々通

るわけでありますけれども、昨今の状況でキャンプとか、そういったものがブームになっ

ておるというふうなことをよくお聞きするので通るんですけど、全く、さっきの週末には

というふうなことが私の目には見えなかったわけですけども、それは事実でしょうか。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 大月建設課長。 

○建設課長（大月 豊君） 

 指定管理の応募方法ですけれども、公募で行なっております。 

 それから、質問にありました週末の来客者数がありますけれども、毎月、指定管理者の

ほうから実績報告が上がってきております。その中では週末、大勢という言い方がちょっ

と適切ではなかったかとは思いますけれども、少なからずも来客がいないとか、数人とか

ということではなく、バンガロー、テントサイトとも使われておるような状況でありま
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す。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに質疑はありませんか。 

 ４番、石井壽富君。 

○４番（石井壽富君） 

 ４番、石井です。公募の仕方はどういう仕方でやられたんですか。 

 それから、先ほど大勢というふうなあれで、担当課としたらそういった数字やこは確認

せんのですか。それとも、金額で上がっとんですか。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 大月建設課長。 

○建設課長（大月 豊君） 

 応募の仕方ですけれども、公募という形で町ホームページそれから広報紙等で周知をい

たしまして、応募しております。 

 それから、報告の内容ですけれども、人数、金額、それぞれ毎月報告していただいてお

ります。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 ４番、石井壽富君。 

○４番（石井壽富君） 

 いやいや、金額でというて言われるんなら、やっぱり数字を出さんと、質問者としたら

理解ができんですけど。 

 それから、公募でというて、広報紙とかなんとかというて言われますけえど、やっぱり

公の施設を公募でやるんでしたら、もう少し広く情報を出して、プロポーザルということ

をよう言われますけれども、期間を少し長く取って、多くの、内外ともにそういうふうな

意欲を持っておられる企業も参入できたり、そういうふうなことを今後する必要があるん

じゃないですか。 

○議長（難波武志君） 
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 答弁を許します。 

 大月建設課長。 

○建設課長（大月 豊君） 

 申し訳ございません。金額のほうは、本日資料を持ち合わせておりませんので、また後

ほど報告させていただくということで、お願いいたします。 

 それから、公募の仕方につきましては、今後、議員がおっしゃられましたとおり検討い

たしまして、次の公募に生かしていきたいと思います。 

○４番（石井壽富君） 

 もう５年間決まったわけですから、今度は５年先になると思いますけれども。これは、

私は全体的に公という施設の部分においては、あまりにもちょっとやり方が公平明確なも

のになってないと思いますよ。だから、その辺は、担当課長に限らず、町長、もう少し広

く情報開示していただいて、そういった施設を活性化ができるように、いろんな方法を取

るべきじゃないかなと、多くの計画者なり何なりで、いろんな人の御意見とか、企業のあ

れを十分に酌み取れるようなプロポーザル方式にしてくださればと思います。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 １１番、西山宗弘君。 

○１１番（西山宗弘君） 

 すみません。しつこいようですけど、この指定管理につきましては、今の同僚議員が言

われました公募の問題とか、その実績の問題というのも大切なんですけれども、やはり町

の公金を使っての指定管理でございますから、指定管理料の問題については、昨今の経済

状況から見ても、いろいろな団体、各種団体それからそれぞれ家庭においても経済的にも

電気代の値上がりとか、物価の高騰とか、いろんなことがございます。それに鑑みまし

て、この指定管理料の金額の審査というのも、これから大事になってくるんじゃないかな

あという、そういう思いがします。 

 以前にもさくら公園の指定管理料の減額ということも大きく影響しておりましたので、

それも含みますので、指定管理につきましての、今後指定管理料の審査というのもしっか

りと見据えてやっていただきたいということを提案をいたします。ここで答弁は求めませ

んけれども、町長、特にこの問題については、慎重に審査をしながら公金出動のほうをお
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願いしたいと思います。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第６７号、公の施設の指定管理者の指定について（吉

備中央町鳴滝森林公園施設）は原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第１１、議案第６８号、令和４年度吉備中央町一般会計補正予算についてを議題と

します。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

 ８番、黒田員米君。 

○８番（黒田員米君） 

 ちょっと数点教えていただければと思います。 

 まず、１９ページの児童福祉費の中の小児医療費あるいはその３つ下の障害児支援給付

金等々が今回追加に上がっとんですけど、その要因というものを教えていただければと思
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います。 

 それと、２１ページの、これの中のコールセンターなんですけれども、これコールセン

ター、これから今のコロナの動向というのは、ちょっと我々でも、多分執行部でも分から

ない話なんですけれども、状況として一番最初のコールセンターからいうと、コールセン

ターの受付をされてる人数というのは変動があるのかどうか。最初のときは１０人おられ

て、今は５人になってるとか、そういう動きがあるのかどうか。そのあたりを教えていた

だけるとありがたいです。 

 それと、２３ページの農林業費の一番下になります、小規模農林事業の補助金、これ追

加要望があったというふうに説明あったんですが、ちょっとそこの内容だけ教えていただ

ければと思います。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 塚田保健課長。 

○保健課長（塚田恵子君） 

 黒田議員さんの御質問にお答えいたします。 

 まず、小児医療の動向なんですけれども、昨年度からいいますと、昨年度の決算額が

４，０７１万７，１５６円でございます。現在、執行済みが２，２５５万４，１２９円と

１０月末まででそのようになっておりまして、今後見込みますと、少し不足するかなあと

いうところで今回補正をさせていただいております。見込みといたしましては、昨年より

もちょっと微増するかなというところで、その要因といたしましては、申し訳ありません

が、ちょっとこちらでまだ分析ができておりませんので、ここで申し上げられません。す

みません。 

 次に、コロナのコールセンターなんですけれども、当初始まったときには人数不足で、

なかなかコールセンターにつながらないということがありまして、人員を１０名に増やし

ております。月々内で人数を変動するということは、派遣のほうからそれは難しいという

ことで、基本は毎日１０名ということで配置をさせていただいておりますが、予約が行わ

れない月とか、そういう月には２名、３名というふうに減員をさせていただいて運営をし

ております。 

 ほかに集団接種の会場でのスタッフを前は別にしておりましたが、コールセンターから
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運営のスタッフに出ていただくとかという調整もしておりまして、できるだけ無駄のない

ように人員を考えております。 

 以上でございます。 

○議長（難波武志君） 

 根本子育て推進課長。 

○子育て推進課長（根本喜代香君） 

 黒田議員の御質問にお答えいたします。 

 １９ページの障害児支援給付費の増額の要因でございますが。これは障害児の支援給付

費として通所サービス、計画相談の受給者数、通所計画相談件数が増加したためでござい

ます。 

 令和元年にはサービス利用者が７０名程度でございましたが、年々増加傾向にあり、令

和４年度では９５名というふうな数値が出ております。昨年度からいうと、それほどの人

数の増加はないんですけれども、内容的な発達支援に、見守りに行く回数または放課後デ

イサービスの利用回数が増加したというところが要因になっております。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 大月建設課長。 

○建設課長（大月 豊君） 

 ２３ページの小規模農林事業補助金の内訳ですけれども、用排水路改修が２件、ため池

改修が１件、農道改良が１件となっております。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 ７番、山崎誠君。 

○７番（山崎 誠君） 

 補正予算書の２２ページの農産物販売農家応援給付金２，４００万円余りですけども、

これの対象農家と対象の内容についてお知らせいただきたいのが１つと。 

 それから、２３ページの酪農乳用牛生産農家の応援給付金ですけども、これ先日１６日

にも議会のほうの陳情で、この金額はいかがなものかということが、議会のほうが決議を

いたしましたけども、そもそもこの１頭当たりこの金額は２，０００円ということで説明
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がありましたが、これ他の市町等々と比較しても非常に貧弱な内容だったんですが、この

２，０００円が出た、他の市町の状況等々も併せて、この２，０００円という根拠はどこ

から出て、この補正金額にそもそもなったんでしょうか。お答えをいただきたいと思いま

す。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 山口農林課長。 

○農林課長（山口文亮君） 

 それではまず、農産物販売農家応援事業の対象品目でございますが。まずは、米の販売

農家、１０アール以上の作付をされておる販売農家に対しての補助金、そしてその米以外

のものを作って販売されておる野菜であるとか、花卉であるとか、そういったものを販売

されておる農家に対して、販売額が１０万円以上の方に対して給付金のほうをするという

ことで、予算を設定しております。 

 もう一つの酪農乳用牛等に対しての単価２，０００円の積算根拠でありますが、これ詳

細な積算根拠としてはございません。全体的な予算について検討してこの金額にしており

ましたが、本日後ほど追加補正予算で新たな追加をさせていただくように予定をしており

ます。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに。 

 ７番、山崎誠君。 

○７番（山崎 誠君） 

 ちょっと町長にもお答えいただきたいんですが。積算根拠がそもそもなくて

２，０００円というのは、ちょっと納得できませんが、後で何か、先ほどの答弁では追加

のことも考えているというやの発言がありましたが。町長、そもそものこの積算した

２，０００円と、それから先ほどちょっと課長がありました、本当に追加ということにつ

いても何かお考えがあれば答弁をいただきたいと思います。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 山本町長。 

○町長（山本雅則君） 
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 積算といいますか、総枠がありまして、もともとこの助成につきましては、もう国から

交付金が来る前等々から考えておりまして、農家全般にわたって大変苦しい時期だという

ことを思っておりまして、もう予算の組立てを始めておりました。そうした中で、やはり

畜産業も苦しい、それから農家一般、もう肥料も高くなり、農薬も高くなり、大変困られ

ておるというところから全体の農家数を勘案してこのような配分をさせていただきまし

た。がしかし、ここに来てより畜産農家が大変という状況が、いろんな情報等々また町民

の方のお話からも、もう農家の中でも特に、今時点で畜産は大変なんだということがあり

まして、今回急遽追加をさせていただきました。これ本来なら３月の議会ということにな

りますが、やはり今が大変ということもありまして、議会に無理を言いまして、後追加上

程をさせていただきます。これも畜産業界にとって満足がいく金額かどうかは分かりませ

ん。しかし、今、吉備中央町としてできる限りの手助けをさせていただくという金額を計

上させていただきました。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 １番、日名義人君。 

○１番（日名義人君） 

 関連して質問させてもらいます。 

 国の交付金、これを基にしながらというのが答弁のスタートでした。追加のほうの財

源、ぜひ追加期待したいんですが、しかも今の状況からいうたら、かなりの額を期待され

ているというのははっきりしてるんですが。今度、その追加のほうの財源は、どういうと

ころに目を向けて編成されていってるのか。ぜひ、お聞かせください。町の頑張ってる姿

をしっかり見ていくということも大切だと思うんで。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 山本町長。 

○町長（山本雅則君） 

 後から明記されたのが吉備中央町で５，０００万円ちょいだったと思います、全体の枠

が。その中で、先ほどの農産物販売の応援給付金で２，４００万円とか、それから商工業

者の電気代とか、それから本来、今、給食費を無料にしております。その財源等にという
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ようなことも思ってました。それについては、３月で充当ということも思ってましたが。

しかし、今大変なということで、ここで追加補正をさせていただきます。しかし、それも

全部残しておいたコロナ枠では充当できないです。一部分を充当させていただき、あとは

町の真水といいますか、町費をもってそれに充てていきたいと思ってます。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 １１番、西山宗弘君。 

○１１番（西山宗弘君） 

 すみません。２０ページの委託料のとこなんですけれども、設計業務６００万円から減

額になってます。増額補正もちょっと問題があると思いますが、この減額のこの大きな数

字になっているんですが、何か大きな計画のあれが変わったのか。その理由を教えてくだ

さい。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 根本子育て推進課長。 

○子育て推進課長（根本喜代香君） 

 西山議員の御質問にお答えいたします。 

 こちらの設計業務は、これから統合される園の統合に伴う施設の整備費の増設、改修を

するものです。プロポーザル実施によって減額になったわけですけれども、実際のこちら

での予算を行なっていたところよりも、プロポーザルの結果、円城こども園のほうは少し

の増額になりましたが、豊野と吉備高原のほうは３００万円ずつ補助の減額というふうな

結果となりました。 

 以上でございます。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 １１番、西山宗弘君。 

○１１番（西山宗弘君） 

 内容は分かりましたけれど、この設計業務について、委託料については以前からも一般

質問でもしますけれども、設計業務に対する金額のちょっと変動というのがよく分からな

いんですよね。だから、事業計画する工事の度合いによって、この設計料がよく変わって
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ますが、その辺はよく審査しながら、そしてその内容にきちっとした目を向けていくよう

にしないと、補正ですから減額、増額にこういうことに乗せてくるのも分からんでもない

ですが、最初の当初の一番大事なとこは、目的がはっきりとしてるわけですから、事業

の。その目的に対してきちっとした審査をしながら計画をしてほしいです。設計業務につ

いてはいろいろこう、不信なっていう言い方は失礼ですけれども、後からよく設計料の高

額な部分にもあるんですけれども、それが一遍に減額になるというのも、ちょっと不審に

思います。そういうことについては、しっかりと各課で審査をしていただきたいと思いま

す。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 ３番、山本洋平君。 

○３番（山本洋平君） 

 ２点お伺いしたいと思います。 

 まず、２４ページ、商工振興費の負担金補助及び交付金、新型コロナウイルス感染症対

策小規模事業者光熱費助成金、臨時推進交付金を利用しての継続しての小規模事業者への

光熱費月額３万円の補助を今回も計上していただいております。ただ、今の小規模事業者

からの現状からいいますと、コロナの影響で売上げが減少するだけでなく、エネルギー費

の大きな増減によりまして、光熱費の負担が増えてきております。今は国庫、要は交付金

を活用してでの事業ではございますが、例えば、先ほど農林業費のほうで単町費でどうに

か、真水を使って何とか支援をしたいという町長の力強いお言葉がありましたが。こちら

も、じゃ、コロナが今後２類から５類に格下げになったとしても、原油等の価格が高騰し

て事業者の光熱費の負担というのは下がらないままアフターコロナのような状況になって

いったときには、交付金というものが当然国からも減額をされると考えられます。そうし

たときに、月額３万円という補助額を確保ができなくとも、引き続き事業者の、そのとき

のエネルギーの状況にはよりますけど、支援等をしていただける考えがあるかどうかをお

聞きしたいのと、もう一つ、お伺いします。 

 ２７ページ、学校管理費の小学校のほうですかね、これ、需用費６１３万円、光熱水費

が５５５万円の増額となってますが、これの内訳を教えていただきたいです。 

○議長（難波武志君） 
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 答弁を許します。 

 山本町長。 

○町長（山本雅則君） 

 先ほど言われた商工業者の電気代月３万円、これが将来的どうかということでございま

すが。今、商工業、農業、本当に皆疲弊しています。その苦しい状況は十分分かっており

ます。ただ、財政運営ということも大変必要でございます。思いがあってもできない等が

ございます。そのできる範囲の中で、今どういうふうにこう、その割合を振り分けていく

のかというのを適切に検討しまして、実施をしていきたいと思います。 

○議長（難波武志君） 

 大月教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（大月道広君） 

 それでは、山本議員の２７ページの学校管理費の小学校費の光熱水費の５５５万円の増

について御説明をさせていただきます。 

 円城小学校が１４０万円、御北小学校が６５万円、豊野小学校が５０万円、下竹荘小学

校が２０万円、吉川小学校が２５万円、大和小学校が７５万円、吉備高原小学校が

１８５万円ということで、現在の使用状況等を積算して、今後を見据えてそれらの学校で

増加があるということが見込まれるということで、このたびお願いしているものでござい

ます。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 ３番、山本洋平君。 

○３番（山本洋平君） 

 先ほど２４ページのほうのコロナウイルス感染症の光熱費助成金につきましては、町長

もおっしゃられましたが、財源の確保が一番だと思います。国のほうの交付金があるうち

は、大枠がだんだん狭まってくることも予想されますが、それでもやはり目を向けていた

だいとるということを、なくなったからできないということじゃなくて継続して目を向け

ていただけるようにお願いしておきたいと思います。 

 それから、先ほどの光熱費の増減ですが、これはやはり原油等の高騰、電気代の増額と

いうことでよろしいでしょうか。はい、分かりました。 

 答弁は結構です。 
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○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 ９番、成田賢一君。 

○９番（成田賢一君） 

 私からは２点です。 

 １１ページで保育対策総合支援事業費補助金と出産・子育て応援交付金補助金が歳入で

上がって、また事業で使われると思うんですけど、それぞれの事業内容等教えていただけ

たらと思います。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 根本子育て推進課長。 

○子育て推進課長（根本喜代香君） 

 成田議員の御質問にお答えいたします。 

 １１ページの保育対策総合支援事業の補助金なんですけれども、こちらについては保育

環境改善事業としてコロナ感染の拡大を防止する対策として国から補助金をいただくもの

でございます。事業費の２分の１が補助ということになります。内訳といたしましては、

定員数に応じて各園に対する補助金の額が書いてあるんですけれども、合計２２０万円ほ

どの補助金額となり、半額の２分の１の補助金をいただくようになっております。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 塚田保健課長。 

○保健課長（塚田恵子君） 

 成田議員の御質問にお答えいたします。 

 １１ページの出産・子育て応援交付金補助金でございますが、これは妊娠届出時より妊

婦や特に支援が手薄になるゼロ歳から２歳の低年期の子育て家庭に寄り添い、出産、育児

の見通しを立てるための面談や継続的な情報発信等を行うことを通じて、必要な支援につ

なぐ伴走型支援の充実を図るとともに、妊娠届出や出産届出を行なった妊婦に対し、出産

育児関連用品の購入費助成や子育て支援のサービスの利用負担軽減を図る経済的支援を一

体として実施する事業でございます。 

 これは、令和４年１０月２８日に閣議決定された物価高特別経済再生実現のための総合
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経済対策の一つでございまして、補助率は国が３分の２、県が６分の１、町が残り６分の

１を町費でということになっております。 

 以上でございます。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 ９番、成田賢一君。 

○９番（成田賢一君） 

 保育対策のほうは、各こども園とかの施設に充てられるということで、もう一個出産・

子育てのほうは、町民の方々が主に対象というか、恩恵を受けられると思うんですけど。

例えば今デジタル事業も行なっていると思うんです。それと今回のこの事業というのは、

どういう関連が結びつけられるかどうか、つまり独立して行われるのか。それとも、どこ

かで接点があって、同じような何かできるのかどうか。ちょっと何か教えていただきたい

と思います。 

○議長（難波武志君） 

 塚田保健課長。 

○保健課長（塚田恵子君） 

 成田議員さんの再質問でございますが。 

 この事業といたしましては、妊娠届出時に５万円と出産届出時に５万円の交付を行うと

いうことで、妊婦、産婦に対しての子育てを支援するための補助金ということでございま

す。 

 先ほどのデジタル事業と絡め、何か接点があるのかという御質問でございますが、これ

から内容のほうは、国が要綱、要領を発出いたしまして、それに基づいて町の実施運営を

決めていきますが、今のところ、そのデジタルとの絡みは考えてはおりません。 

 以上です。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 
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 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第６８号、令和４年度吉備中央町一般会計補正予算に

ついては原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第１２、議案第６９号、令和４年度吉備中央町国民健康保険特別会計補正予算につ

いてを議題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 
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 全員賛成です。したがって、議案第６９号、令和４年度吉備中央町国民健康保険特別会

計補正予算については原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第１３、議案第７０号、令和４年度吉備中央町介護保険特別会計補正予算について

を議題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第７０号、令和４年度吉備中央町介護保険特別会計補

正予算については原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第１４、議案第７１号、令和４年度吉備中央町再生可能エネルギー事業特別会計補

正予算についてを議題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 
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○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第７１号、令和４年度吉備中央町再生可能エネルギー

事業特別会計補正予算については原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第１５、議案第７２号、令和４年度吉備中央町上水道事業会計補正予算についてを

議題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 
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 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第７２号、令和４年度吉備中央町上水道事業会計補正

予算については原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 日程第１６、議案第７３号、令和４年度吉備中央町下水道事業会計補正予算についてを

議題とします。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 採決を行います。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第７３号、令和４年度吉備中央町下水道事業会計補正

予算については原案のとおり可決されました。 

 お諮りします。 

 ただいま町長から議案第７４号、請負契約の変更について、議案第７５号、令和４年度

吉備中央町一般会計補正予算について、また山崎誠君外４名から発議第６号、特別委員会

の設置についてが提出されました。 
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 この際、これらを日程に追加し、直ちに議題としたいと思います。御異議ありません

か。 

            〔「異議なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 異議なしと認めます。したがって、議案７４号、請負契約の変更について、議案第

７５号、令和４年度吉備中央町一般会計補正予算について、発議第６号、特別委員会の設

置についてを日程に追加し、直ちに議題とすることに決定しました。 

 暫時休憩します。 

            午前１０時２７分  休 憩 

            午前１０時３２分  再 開 

○議長（難波武志君） 

 休憩前に引き続き会議を開きます。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 追加日程第１、議案第７４号、請負契約の変更についてを議題とします。 

 提出者から提案理由の説明を求めます。 

 大月教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（大月道広君） 

 議案第７４号について御説明させていただきます。 

 請負契約の変更について。令和４年９月２１日議決、同日締結の豊野小学校校舎改修

（外壁等）工事請負契約について、下記事項を変更し契約をしたいので、地方自治法第

９６条第１項第５号並びに吉備中央町の議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処

分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を求める。 

 記。契約金額「５，７２０万円」を「５，９７３万円」に変更する。令和４年１２月

２１日提出。吉備中央町長山本雅則。 

 この契約変更は、小学校統合に伴う施設改修工事の一環として行なっている豊野小学校

校舎改修工事について工事内容に変更する必要が生じ、契約額の増額２５３万円が必要と

なったものです。 

 主な変更理由は、校舎の外壁のひび割れが当初予定していたものより増加したことに伴

うものです。このことは、工事開始により足場を組み、外壁を高圧洗浄した後、ひび割れ
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の調査を再度行い判明しました。このひび割れの程度及び今回校舎外壁全面を再塗装する

計画としていたことなどを考慮し、このたびの工事で樹脂等を注入するなどの補修を行

い、再塗装を行うことがよいと判断し、変更させていただきたいと考えております。どう

か、よろしくお願いいたします。 

○議長（難波武志君） 

 これで提案理由の説明を終わります。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

 １１番、西山宗弘君。 

○１１番（西山宗弘君） 

 以前にもちょっと申し上げましたけれども、子供たちの安心・安全である学校施設でご

ざいますから、これ当然、契約変更して十分な処置をしていただきたいのは山々ですけれ

ど、最初に当初９月２１日にこれ議決してますけれども、この時点で工事の内容につい

て、ここにも書いてある、小学校改修工事（外壁等）と書いてあるんですよね。それだけ

のことが書いてありながら、設計業務の段階で少しおろそかでないかなという気がしま

す。ひびが急に大きくなったわけじゃないでしょうから、最初に見たときにどういう状態

でその設計をしたのかというのを、私は立ち会ってないから分かりませんけど、目視だけ

じゃなくして、ちゃんとした外壁の調査をしながら、そして工事金額の決定をしていただ

きたいなという、そういう思いがします。 

 今回のこの分について補正を組まれることについての異議を申し上げるんじゃなしに、

基本的にもともと工事をするときの設計段階の問題です。そういう設計段階の問題で度々

学校改修工事には補正が組まれてるのが何年も前にありました。そういうことのないよう

に、今後しっかりと担当、教育委員会としても、そういうことに対してはしっかり目を向

けながら、そして安心・安全な子供たちの教育の場所をつくっていただきたいという、そ

ういう一つの思いがしますが、それについて何かコメントがあれば、答弁をお願いしま

す。 

○議長（難波武志君） 

 大月教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（大月道広君） 

 西山議員の御質問にお答えします。 
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 ありがとうございます。今後、私たちでできる限り、しっかり頑張って、設計等きちん

と見て、でき得る限りしっかりと事前に取り組んでいこうと思っておりますので、どうか

よろしくお願いいたします。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 ７番、山崎誠君。 

○７番（山崎 誠君） 

 今の同僚議員の指摘はもっともだと思いますが、先ほどの御説明に対しての確認なんで

すが。最近様々なことで材料費等々も高騰しております。先ほどの説明では、これは外壁

のひび割れが想定以上であったということの説明でございましたので、一切、この増額に

ついては、材料費の高騰ということについては全く関係ないというふうに理解してよろし

いんでしょうか。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 大月教育委員会事務局長。 

○教育委員会事務局長（大月道広君） 

 山崎議員の御質問にお答えいたします。 

 当初入札で金額のほうは確定されておりますので、材料費の高騰ということではなく

て、今回あくまでもひび割れ等の増加が実際にあったということで、それに関する変更と

いうことになります。どうかよろしくお願いいたします。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに、御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 



- 34 - 

 討論なしと認めます。 

 議案第７４号について採決します。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第７４号、請負契約の変更については原案のとおり可

決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 追加日程第２、議案第７５号、令和４年度吉備中央町一般会計補正予算についてを議題

とします。 

 提出者から、提案理由の説明を求めます。 

 片岡総務課長。 

○総務課長（片岡昭彦君） 

 それでは、議案第７５号を御説明いたします。 

 令和４年度吉備中央町一般会計補正予算について、令和４年度吉備中央町一般会計補正

予算を別紙のとおり定める。令和４年１２月２１日提出。吉備中央町長、山本雅則。 

            〔予算書に基づき説明〕 

 説明は以上でございます。どうぞよろしくお願いします。 

○議長（難波武志君） 

 これで提案理由の説明を終わります。 

 これより質疑に入ります。 

 御質疑はありませんか。 

 １番、日名義人君。 

○１番（日名義人君） 

 提案については肯定的に見て、積極的に評価したいと思います。ただ、ただというのは

若干質問もさせてもらおう思いますが。今回の補正の財源については国の交付金、これが

コロナ地方創生ということで大半です。それに対して町費、先ほども、町長、町費を使っ

てというふうに話されましたが、その町費とは繰越金が充てられてます。私は改めて思う

んですが、町長が財政運用上、適切な対応が必要なんだということも、併せて先ほど強調
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されましたけども、かつて、この町合併して重森町長２期目に、こんなことを言われまし

た。町民のいろいろな要望に対して、気持ちは分かるけど金がない、こういう言い方で対

応しにくいんだと言われました。確かに２期目に重森町長は、町の財政危機的状況なんだ

と、行財政改革思い切ってやらんといかんのだということが提起されたのが２期目の４年

でした。 

 最近は、山本町長、財政の運営は非常に順調にいってるということを常に挨拶でも述べ

られてきましたし、総括されました。そういう中で、とりわけ自主財源がこの間、一定量

準備できてきているという、そういう説明も各地域で、集落の自治組織の総会等で挨拶に

行って述べられてます。ということはきっと、ふるさと納税だとか、あるいは再生エネル

ギー、こういったところの基金等も一定量積まれてきたという成果を基にしたお話だった

と思うんです。そういう意味では順調と同時に、財政の運用状況等が適正な支出に基づい

て運営されているということですから、一定の危機的状況は越えてきてるというふうに

も、私たち受け止めがちになりますね。というのが状況としては１つ目。 

 もう一つ、私今回評価したいなと思ってるのは、国の枠内を越えて町費を使ってでも住

民要求に応えようという、そういうのが一部でも見えた。そういう意味では、今回の措置

に対しては評価したいというふうに思ってるんです。そういった意味で町長の、改めて見

解も、併せてお聞きしたいなと思います。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 山本町長。 

○町長（山本雅則君） 

 まず最初にお伝えしたいのは、財政的には今、吉備中央町は多分県下でもいい状況だと

思います。それにつきましては、ふるさと納税、大変ありがたい。そして、再生エネルギ

ー、これもありがたいです。基金全般では１０年前よりも増えているというような状況で

す。しかしながら、やはり財政は将来のことも見ながら、しっかりと運営をしていくべき

だと私は思ってます。あるからすぐ使うというんじゃなくて、これから将来いろんな、統

廃合もあるし、いろんなことがあります。それをしっかりと見据えて財政運営、また執行

していきたいと思います。 

 しかし、今回の場合は本当に異常なほど物価高騰であるとか、燃料高騰、大変でござい

ます。そうしたこともありまして、やはり今はある程度町費をもって執行すべきだという
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判断をさせていただきました。これ若干３００万円のようですが、実はこの交付金という

のは、今、小学校、中学校の給食費無料にしてます。そちらに充当するように思ってま

す。しかし、やはり先にこちらのほうに充当させていただいて、その学校の関係について

は町費をもって、やはりコロナ禍で大変でございます。無料化をしていきたいと思ってお

ります。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 ４番、石井壽富君。 

○４番（石井壽富君） 

 ４番、石井です。当初の分の１頭当たり２，０００円の部分と、今回のこの補正をまた

追加補正であるし、各議員さんもいらっしゃいますので、１頭当たりは、近隣の市町村の

周りの状況もあります。数字的にはどういうふうな補助額になりますか。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 山口農林課長。 

○農林課長（山口文亮君） 

 １頭当たりの単価ですけど、今回追加で８，０００円追加させていただきまして、合計

１頭当たり１万円という金額になります。近隣市町村とほぼ肩を並べている額ではないか

なというふうに思っております。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 ６番、河上真智子君。 

○６番（河上真智子君） 

 １頭当たり１万円というのは、近隣の状況から見て仕方がないと思うんですけど、これ

配分はどうされるんでしょうか。肉用牛とか、それから肥育牛それからあとは乳用牛です

かね、種類別に傾斜を掛けられるとか、もうちょっと加算するとか、それから規模、数頭

の小規模農家から５００頭以上の大規模農家全て統一でされるんでしょうか。 

○議長（難波武志君） 

 山口農林課長。 

○農林課長（山口文亮君） 
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 これは全て牛１頭当たりということで、肥育であろうと、乳用牛であろうと、それぞれ

１頭当たりということで上限は設けておりません。 

 なお、頭数については、令和５年１月１日現在で家畜共済に加盟しておる頭数で積算を

させていただきます。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

 ７番、山崎誠君。 

○７番（山崎 誠君） 

 今まで私も議会２０年ぐらいおりまして、これがスムーズというか、決断されたのがあ

まり例がなかったように思います。 

 ただ、先ほどの同僚議員の質問の中で、前町長の時代、私の記憶では２００４年の合併

時、一般会計、特別会計の合計の借金が２４０億円ぐらいあったように思います。一方、

財政調整基金はたしか８億円ぐらいだったと思います。現在、恐らく一般会計、特別会計

の借金の総額は１４０億円ぐらいに減っていると思います。一方、財政調整基金は２４億

円ぐらいあるんだろうと思います。そういう意味では、非常に健全な財政に向かって着実

に進んでいるんですけども、そうだからといってばんばんお金を出していては、これから

様々な事態が発生しますので、お国はどんどん借金出してますけども、財政規律というこ

とも考えていただきたいというのが１つありますが。 

 この１頭当たり、大体町内２，６００から２，７００頭ぐらいで、１頭当たり、単純に

８，０００円追加するというような内容でございますけども、これがこれから賛否、議員

に問うわけですが、配分の手順といいましょうか、ロードマップというか、どういうふう

に、いつ頃これが手元に届くのかという、今大変まさに逼迫した経営状況だと思うので、

一日も早くと思うんですけども、そのあたりのことは何かもう、計画はお考えでしょう

か。お考えあればお答えいただきたいと思います。 

○議長（難波武志君） 

 答弁を許します。 

 山口農林課長。 

○農林課長（山口文亮君） 

 各畜産農家の方に対しましては、農林課より直接通知を出しまして、そちらに申請書、

用紙等を全てつけてますので、支払いについてはそれぞれ申請をしていただかないと、こ
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れはお支払いができないということになりますので、来年年明けたら受付を行いまして、

ある程度申請がまとまり次第、その都度支払いをしていくようにいたしたいと思います。

申請を年明けにいただいて、内部の事務処理がありますので、早くても２月の初め頃ぐら

いにはなるかなという気はしておりますが、できるだけ早い時期に支払いを済ませていき

たいと思っております。 

○議長（難波武志君） 

 ほかに御質疑はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 議案第７５号について採決します。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、議案第７５号、令和４年度吉備中央町一般会計補正予算に

ついては原案のとおり可決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 追加日程第３、発議第６号、特別委員会の設置についてを議題とします。 

 事務局に朗読させます。 

○議会事務局長（亀山勝則君）〔発議第６号朗読〕 

○議長（難波武志君） 

 ただいまの発議について朗読しましたが、提出者からの補足説明がありましたらお願い

いたします。 
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            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 御意見、御質疑なしと認めます。 

 これで意見、質疑を終わります。 

 これより討論を行います。 

 討論はありませんか。 

            〔「なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 討論なしと認めます。 

 本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

            〔賛成者挙手〕 

○議長（難波武志君） 

 全員賛成です。したがって、発議第６号、特別委員会の設置については原案のとおり可

決されました。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 追加日程第４、デジタル化特別委員会委員の選任についてを議題とします。 

 お諮りします。 

 ただいま設置されましたデジタル化特別委員会委員の選任については、委員会条例第

８条第４項の規定により、議長において、日名義人君、加藤高志君、山本洋平君、石井壽

富君、丸山節夫君、河上真智子君、山崎誠君、黒田員米君、成田賢一君、渡 順子君、西

山宗弘君、難波武志、以上１２名を指名したいと思います。御異議ありませんか。 

            〔「異議なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 異議なしと認めます。したがって、デジタル化特別委員会委員は、ただいま指名したと

おり選任することに決定をしました。 

 ただいまよりデジタル化特別委員会は、委員会条例第９条第１項及び第２項の規定によ

り、正副委員長の互選を行いますが、正副委員長の互選は事前にされていますので、追加

日程第５に移ります。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 
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○議長（難波武志君） 

 追加日程第５、デジタル化特別委員会の委員長及び副委員長の互選報告についてを議題

とします。 

 委員会条例第９条第１項及び第２項の規定により、デジタル化特別委員会において委員

長、８番、黒田員米君、副委員長、河上真智子君が互選されましたので報告します。 

 お諮りします。 

 ただいま各常任委員長、議会運営委員長及び特別委員長から閉会中の特定事件の調査に

ついての申出があります。 

 この際、これを日程に追加し、直ちに議題にしたいと思いますが、御異議ありません

か。 

            〔「異議なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 異議なしと認めます。したがって、閉会中の特定事件の調査についてを日程に追加し、

直ちに議題とすることに決定しました。 

 暫時休憩します。 

            午前１０時５９分  休 憩 

            午前１１時 ２分  再 開 

○議長（難波武志君） 

 休憩前に引き続き会議を開きます。 

            ～～～～～～～～～～～～～～～ 

○議長（難波武志君） 

 追加日程第６、閉会中の特定事件の調査についてを議題とします。 

 各常任委員長、議会運営委員長及び特別委員長から会議規則第７５条の規定により、お

手元に配付しております閉会中の特定事件の調査についての申出があります。 

 お諮りします。 

 本件については、各委員長申出のとおり、閉会中の調査とすることに御異議ありません

か。 

            〔「異議なし」の声〕 

○議長（難波武志君） 

 異議なしと認めます。したがって、各委員長からの申出のとおり、閉会中の調査とする
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ことに決定しました。 

 以上をもって本定例会に付議された事件の審議は全て終了しました。 

 この際、町長の御挨拶があります。 

○町長（山本雅則君） 

 それでは、第６回の定例議会の閉会に当たりまして、一言御礼の御挨拶をさせていただ

きます。 

 今回１７日間という長い期間、皆様方には慎重審議を賜りまして、多くの条例改正また

一般会計補正予算等々、全議案につきまして可決を賜りまして、心より感謝を申し上げま

す。その中でも特に、先ほどから議題に上がっておりました、農家の方また商工業者、大

変な時代でございます。この年末をどうやって過ごそうかというような方もおられると思

います。そうした中で、その支援策の補正につきまして全員一致で可決を賜ったこと、改

めて心から感謝を申し上げます。 

 今年も早いものであと残すところ１０日余りとなりました。しかしながら、新型コロナ

ウイルスは収束することなく、多くの感染者を今出しております。それに加え、今年の冬

は大変厳しい冬になりそうで、インフルエンザも蔓延するというようなことも聞いており

ます。大変こう心配でございます。どうか、皆様方、体を御自愛されまして、それぞれが

温かな輝かしい新年を迎えることを切に念願をいたしまして、閉会の御挨拶とさせていた

だきます。大変ありがとうございました。 

○議長（難波武志君） 

 これで令和４年第６回吉備中央町議会定例会を閉会します。 

 御苦労さまでした。 

            午前１１時 ５分  閉 会 


